

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 71 (9444) | Воскресенье, 22 марта 1953 года | ЦЕНА 20 КОП.

Сегодня в номере:

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР. О присвоении почетного звания Заслуженного врача РСФСР медицинским работникам (1 стр.).

ШИРЕ РАЗМАХ ПРЕДМАЙСКОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ. Стахановская выработка. Благодарность строителей Главного Туркменского канала. И. Корсун. — Растет производительность труда (1 стр.).

Академик Н. Гудков. — И. В. Сталин и советская наука (2 стр.).

Информационное сообщение (2 стр.).

И. Меликов. — Источник творческих сил (2 стр.).

НА КАЖДЫЙ ТРАКТОР—ДВА ВОДИТЕЛЯ. Г. Паймышев. — Опытные механизаторы учат молодых. П. Саранцев. — По почину Турубова. С. Бурчик. — МТС не обеспечены кадрами. С. Фатиев. — В надежде на штурм (3 стр.).

К. Козлов. — Когда наступает вечер... (3 стр.).

Д. Бочаров. — Международный обзор (3 стр.).

Граурное собрание в Осло, посвященное памяти И. В. Сталина (4 стр.).

В городе, носящем имя Сталина (4 стр.).

Заседание комиссии Конгресса народов в защиту мира (4 стр.).

Воззвание к общественности, принятое комиссией Конгресса народов в защиту мира (4 стр.).

События в Корее (4 стр.).

Высший закон нашей партии

Максимальное удовлетворение потребности трудящихся является предметом неустанных забот Коммунистической партии и Советского правительства. В нашем социалистическом обществе все производство подчинено человеку с его непрерывно растущими потребностями.

Характеризуя основной экономический закон социализма, товарищ Сталин указывает, что существенные черты и требования этого закона состоят в обеспечении максимального удовлетворения постоянно растущих материальных и культурных потребностей всего общества путем непрерывного роста и совершенствования социалистического производства на базе высшей техники.

В своем классическом труде «Экономические проблемы социализма в СССР» товарищ Сталин указывает: «Цель социалистического производства не прибыль, а человек с его потребностями, то есть удовлетворение его материальных и культурных потребностей».

Требования основного экономического закона социализма нашли свое яркое выражение в директивах XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы. В них намечена дальнейшая программа неуклонного повышения материального и культурного уровня трудящихся.

Основным показателем роста общественного богатства и поэма благосостояния народных масс является неуклонное увеличение национального дохода.

Если в капиталистических странах все доходы присваиваются эксплуататорскими классами, то в СССР 3/4 национального дохода идет непосредственно на удовлетворение личных материальных и культурных потребностей трудящихся. Остальная его часть используется на расширение социалистического производства и другие общегосударственные и общественные нужды.

За период с 1940 по 1951 год национальный доход СССР вырос на 83 процента. К концу текущей пятилетки он должен увеличиться не менее чем на 60 процентов.

Неустанно заботясь о росте благосостояния народных масс, партия и Советское правительство проводят политику постоянного повышения доходов трудящихся. Директивами XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану предусмотрено повысить реальную заработную плату рабочих и служащих не менее чем на 35 процентов и увеличить доходы колхозников не менее чем на 40 процентов. Уже в течение 1952 года доходы на одного рабочего и служащего в нашей стране возросли на 7 процентов по сравнению с 1951 годом, а доходы крестьян на одного работающего — на 8 процентов.

Главным источником повышения реальной заработной платы рабочих и служащих, а также доходов крестьян является неуклонное и последовательное снижение розничных цен на товары широкого потребления, проводимое в течение последних пяти лет партией и Правительством. Достаточно сказать, что сейчас по сравнению с концом 1947 года цены на продовольственные и промышленные товары снизились в среднем вдвое.

В результате снижения цен, увеличения доходов трудящихся в нашей стране растет народное потребление. Только в нашем крае за последние три года товарооборот государственной и кооперативной торговли возрос на 300 млн. рублей.

Советское государство с каждым годом увеличивает ассигнования на улучшение бытовых условий трудящихся. За последние годы в стране огромный размах приняло жилищное и коммунальное строительство. В текущем пятилетии затраты на государственное жилищное строительство возрастут примерно в два раза по сравнению с четвертой пятилеткой.

Наряду с ростом материального благосостояния трудящихся расширяются их культурные запросы. Из года в год государство увеличивает расходы на народное образование, на повышение культурно-технического уровня работающих, на строительство культурно-просветительных учреждений, развитие науки и искусства. Только в нашем крае расходы на народное просвещение в 1953 году по сравнению с 1950 годом выросли более чем на 56 миллионов рублей. За это же время число детей, обучающихся в школах края, увеличилось на 46 тысяч человек. В течение последних двух лет в городах и селах Алтай открыто вновь 220 сельских клубов, 161 библиотека, введено в строй дополнительно 240 киноустановок.

В директивах по пятому пятилетнему плану намечена дальнейшая программа подъема социалистической культуры в на-

шей стране. К концу пятилетки будет завершен переход от семилетнего образования ко всеобщему среднему образованию в столицах республик, в городах республиканского подчинения, в областных, краевых и крупнейших промышленных центрах. Вместе с тем будут подготовлены условия для введения всеобщего среднего образования, советский народ приступит к осуществлению указания товарища Сталина о введении политехнического обучения в средней школе.

Величественные итоги и перспективы роста благосостояния и культуры советского народа наглядно показывают цель социалистического производства, могучее действие основного экономического закона социализма.

Непрерывное повышение материального и культурного уровня общества было и остается предметом неустанных забот Коммунистической партии и Советского правительства. Это еще раз подтвердил товарищ Г. М. Маленков в своей речи на траурном митинге 9 марта 1953 года на Красной площади в Москве.

«В области внутренней политики, — говорит товарищ Маленков, — наша главная забота состоит в том, чтобы неуклонно добиваться дальнейшего улучшения материального благосостояния рабочих, колхозников, интеллигенции, всех советских людей. Законом для нашей партии и Правительства является обязанность неослабно заботиться о благе народа, о максимальном удовлетворении его материальных и культурных потребностей».

XIX съезд партии наметил четкую программу работ по дальнейшему повышению материального и культурного уровня трудящихся нашей страны. Ее неуклонное превращение в жизнь — святой долг партийных, советских и профсоюзных организаций. Они обязаны повседневно, ежедневно заботиться о максимальном удовлетворении растущих потребностей населения, всемерно способствовать подъему материального благосостояния и культурного уровня народа.

Между тем руководители некоторых партийных, советских, профсоюзных и хозяйственных организаций нашего края до сих пор не уделяют должного внимания такому удовлетворению запросов трудящихся, мнясь с серьезными недостатками в обслуживании населения.

В конце прошлого года второй пленум крайкома КПСС, отмечая серьезные недостатки в поставке товаров в крае, потребовал от заведующего крайотделом т. Причиненко, председателя крайпотребсоюза т. Никифорова и начальника управления местными торговыми т. Харьбина коренным образом улучшить обслуживание трудящихся. Однако факты свидетельствуют о том, что эти руководители до сих пор не сделали для себя должных выводов из решения пленума. План товарооборота за 1952 год по системе управления местными торговыми и тресту столовых и ресторанов выполнен всего на 94 процента, по системе потребкооперации — на 99 процентов.

Торговые организации края мало заботятся о своевременном завозе товаров широкого потребления в отдаленные рабочие поселки и сельскую местность, еще низка культура обслуживания покупателей.

Отстающим участком в крае является жилищное строительство. Государство ежегодно отпускает городам и промышленным предприятиям Алтай большие ассигнования на расширение жилищного фонда, но они, как правило, полностью не осваиваются.

В городах края плохо организовано бытовое обслуживание трудящихся. Особенно много недостатков имеется в работе коммунально-бытовых учреждений и мастерских по бытовому обслуживанию населения в городе Барнауле. Работа бань, прачечных, пошивочных, обувных и ремонтных мастерских здесь далеко не отвечает запросам населения.

Интересы дальнейшего подъема благосостояния и культурного уровня трудящихся требуют, чтобы местные партийные и советские организации со всей внимательностью и чуткостью относились к запросам и нуждам населения, решительно устранили недостатки в обслуживании трудящихся.

Благо советского человека, процветание советского народа является высшим законом для нашей партии. Под руководством Коммунистической партии и Советского правительства, на основе успешного развития всего народного хозяйства наша страна обеспечит дальнейшее и неуклонное повышение материального и культурного уровня советских людей, что является могучим фактором ускорения нашего движения к коммунизму.



Бригада сборщиков цеха рам завода «Алтайсельмаш», которой руководит коммунист Иван Хорин, включилась в предмайское социалистическое соревнование и успешно выполняет свои обязательства. Вместо 11 рам по норме каждый здесь собирает в смену по 15—20 рам.

На снимке (слева направо): сборщик А. Костюков, бригадир И. Хорин, сборщики П. Бучнев, В. Дружнина и Фото В. Николаева.

Шире размах предмайского социалистического соревнования

★ Стахановская выработка

БИЙСК. (Наш соб. корр.). С глубоким удовлетворением встретили трудящиеся Бийска решения IV сессии Верховного Совета СССР. На предприятных, в учреждениях и учебных заведениях города проводятся коллективные четки и беседы агитаторов. Рабочие, инженерно-технические работники, служащие горячо одобряют принятые сессией законы и постановления, направленные на обеспечение бесперебойного и правильного руководства жизнью страны. Они заявляют о своей готовности отдать все свои силы, энергию и знания на укрепление могущества нашей Родины, на осуществление великих сталинских предначертаний.

Мастер стахановского участка Бийского ремонтного завода т. Саранчуков говорит:

— Решения верховного органа власти отвечают коренным интересам всего советского народа. Мы твердо убеждены, что Советское правительство будет по-прежнему руководить внутренней и внешней политикой нашего государства, проявлять заботу о дальнейшем развитии промышленности, сельского хозяйства и культуры Советской Родины.

Все 20 рабочих нашей бригады, систематически перекрывая нормы выработки, уже выполнили производственное задание марта. Но мы на этом не останавливаемся, еще выше поднимем производительность труда и будем выпускать продукцию отличного качества.

Лучшая обрубница литейного цеха Мария Синяева заявила:

— В ответ на призыв партии и Правительства каждый из нас будет трудиться с удвоенной энергией. Я обязуюсь ежедневно выработать по 2,5 нормы. Это будет мой скромный вклад в дело борьбы за коммунизм.

Единодушно одобряя законы и постановления, принятые IV сессией Верховного Совета СССР, коллектив завода высоко оценил трудовое напряжение. Став на стахановскую вахту памяти И. В. Сталина, рабочие литейного цеха, которым руководит т. Мокров, за два дня выпустили гораздо больше продукции, чем в течение всей прошлой пятидневки.

Коллектив Барнаульской спичечной фабрики с большим единодушием одобрил законы и постановления, принятые Четвертой сессией Верховного Совета СССР. В этих решениях рабочие, инженерно-технические работники предприятия видят залог успешного осуществления стоящих перед нашей страной величественных задач.

Отвечая на призыв Коммунистической партии и Советского правительства удовлетворить свои усилия в коммунистическом строительстве, рабочие фабрики добиваются новых производственных успехов, а сейчас, включившись в предмайское социалистическое соревнование, взяли на себя еще более повышенные обязательства. Четырехмесячная программа будет выполнена на два дня раньше срока.

Впереди соревнующихся идет коллектив коробочного цеха. Он упорно держит переходящее красное знамя фабрики. Здесь всех рабочих подтянули до уровня передовых. В цехе постоянно изменяются новые резервы повышения производительности труда. Так, недавно произведенная реконструкция сушильного аппарата намного улучшила качество спичеч-

★ Благодарность строителей

Главного Туркменского канала

В адрес Барнаульского котельного завода пришла телеграмма из Тахиа-Таша, со стройки Главного Туркменского канала. Ее текст гласит:

«Барнаул, Алтайского края, котлозавод. Директору завода т. Матюхино, партком — т. Коротковой, председателю завкома т. Назимову.

Строители Главного Туркменского канала выражают глубокую благодарность коллективу Барнаульского котлозавода, до конца подготовившему и отгрузившему в Тахиа-Таш оборудование парового котлоагрегата.

Начальник строительства Главного Туркменского канала Валижнов.

Начальник политедела Гауценко.

Председатель стройкома Захарьянц.

Барнаульские котельщики с большой радостью восприняли благодарность с великой строкой коммунизма. Эта весть воодушевила рабочих и инженерно-технических работников на новые трудовые подвиги. Коллектив завода заверяет, что и впредь будет на высоте своих трудовых обязанностей и высококачественно.

★ Продукция сверх плана

Коллектив барнаульской швейной фабрики «Индюшка» 17 марта выполнил производственный план первого квартала.

Сейчас, вступив в предмайское социалистическое соревнование, швейники продолжают закреплять достигнутые успехи. Швейники дали слово до конца марта выпустить на 400 тысяч рублей сверхплановой продукции.

На фабрике развернулась борьба за экономное средств и материалов. С начала года коллектив сэкономил сотни метров высококачественных тканей. Только за один прошедший месяц закройщица Александра Барташева сэкономила 51 метр натурального шелка.

Для дальнейшего увеличения выпуска продукции на фабрике механизированы трудоемкие ручные работы: установлены петельная машина и оверлок.

★ Растет производительность труда

Ознакомившись с решениями IV сессии Верховного Совета СССР, мы прониклись еще большей уверенностью, что непобедимое знамя великого Сталина в надежных руках. Под этим знаменем советский народ пойдет к новым успехам в коммунистическом строительстве, которому отдаст все свои силы и жизнь бессмертный Сталин.

Каждое утро, отправляясь на завод, я слышу по радио сообщения о нарастающем производственном подъеме на предприятиях нашей страны. Слушаешь, и душа радуется: в каждой новой производственной победе, большой и малой, отражена великая любовь советского народа к Коммунистической партии и родному Правительству.

Посильный вклад в дело построения коммунизма в нашей стране вносят рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода «Алтайсельмаш». Рабочие кузнечно-прессового участка цеха рам, которым я руковожу, став на трудовую вахту памяти Иосифа Виссарионовича Сталина, добились значительного роста производительности труда. Участок ежедневно выдает продукции на полтора раза больше, чем предусмотрено по заданию.

Почетное звание стахановца заслужил у нас за последнее время молодой кузнец Иван Федоров. На обработке одной из сложных деталей рамы он ежедневно выработывает по 2,5 нормы. На днях Федоров начал обслуживать два станка. По 900 деталей изготовляет за смену Григорий Юлин и Яков Ермаков вместо 350 по норме. В два—два с половиной раза перевыполняет задания рихтовщик Петр Пушкарев.

Стахановцы Иван Тихонов, Алексей Пендирин, Григорий Юлин, Яков Ермаков, Петр Пушкарев и другие уже работают в четный июль, к концу текущего месяца они завершат полугодичное задание.

На всех участках завода идет большая творческая работа, энергичная борьба за выполнение сталинских предначертаний.

И. КОРСУН,
мастер кузнечно-прессового участка завода «Алтайсельмаш».

ИЗДАНИЕ ПРОИЗВЕДЕНИЙ И. В. СТАЛИНА В АЗЕРБАЙДЖАНЕ

БАКУ, 20 марта. (ТАСС). С огромным интересом изучают трудящиеся Азербайджана бессмертные произведения Иосифа Виссарионовича Сталина. Классические работы великого вождя получили в республике широкое распространение.

По данным Книжной палаты Азербайджанской ССР, общий тираж произведений И. В. Сталина, изданных в республике, превышает 5 миллионов экземпляров. На азербайджанском языке вышли 13 томов Сочинений И. В. Сталина. Несколько раз печатались отдельные издания произведений И. В. Сталина «Октябрьская революция и тактика русских коммунистов», «Вопросы ленинизма», «О Ленине». Труды И. В. Сталина «Марксизм и вопросы языкознания», «Экономические проблемы социализма в СССР» и историческая речь вождя на XIX съезде партии изданы общим тиражом 360 тысяч экземпляров.

Всемирная неделя молодежи

21 марта началась Всемирная неделя молодежи. Обращаясь к юношам и девушкам всего мира, секретариат Всемирной федерации демократической молодежи (ВФДМ) призвал провести эту неделю под лозунгом дальнейшего укрепления единства молодежи в борьбе за сохранение мира, национальную независимость, дружбу между народами и свои права. Секретариат ВФДМ призвал также молодежь оказывать горячую поддержку Международной конференции в защиту прав молодежи, которая открывается 22 марта в Вене.

В эти дни на предприятиях и в колхозах, в учреждениях и учебных заведениях нашей страны состоится доклад и беседы, посвященные борьбе демократической молодежи за мир, против новой войны.

(ТАСС).

К 85-летию со дня рождения Горького

ТБИЛИСИ, 20 марта. (ТАСС). Трудящиеся Грузии готовятся отметить 85-летие со дня рождения великого русского писателя, основоположника советской литературы А. М. Горького. В культурно-просветительных учреждениях и учебных заведениях проводятся беседы, организуются литературные вечера памяти великого писателя.

В Грузии много памятных мест, связанных с жизнью и деятельностью любимого писателя советского народа. Впервые А. М. Горький посетил Грузию в 1891—1892 годах. Тогда он прожил в Тбилиси более года и за это время побывал в Телави, Гори, Боржоме, Кутаиси, Батуми, Сухуми и других городах. На фасаде дома № 146 по улице Вагари Цеткин (бывшая Елизаветинская) в Тбилиси установлена мемориальная доска. Она гласит, что летом 1892 года здесь жил Горький. Максим Горький опубликовал в газете «Навказ» 12 сентября 1892 года свой первый рассказ «Макар Чудра». Экземпляр этой газеты за № 242 хранится сейчас в Государственном музее Грузии.

Подлинно массовое распространение получили книги А. М. Горького в Грузии после установления советской власти. За годы советской власти на грузинском языке издано свыше 125 тысяч экземпляров произведений великого писателя. Среди них — «Мои университеты», «Мать», «Дело Артамоновых» и другие.

Инициатива стахановца Кулавиной фабрики М. Жилиной и Е. Харьковой

ПОГИНСК (Московская область), 19 марта. (ТАСС). Бюро райкома партии обновило вопрос об инициативе стахановца Кулавиной тонкосуконной фабрики прядильщицы Марии Жилиной и ткачих Екатерины Харьковой, предложивших развернуть социалистическое соревнование за перевыполнение пятилетнего плана за счет увеличения выхода готовой продукции из запланированных фабрики сырья и материалов.

Прядильщица Жилина и ткачиха Харьковина на основе своего производственного опыта пришли к выводу, что, если каждый текстильщик будет работать расчетливо и бережливо, то из запланированного количества сырья можно будет изготовить значительно больше тканей, чем предусмотрено пятилеткой.

Систематически перевыполняя нормы за счет лучшего использования запланированного сырья, увеличения максимального выхода готовой продукции отличного качества, тт. Жилина и Харькова досрочно закончили выполнение плана двух лет пятой пятилетки и выработали дополнительно 13.195 килограммов пряжи и 2.150 метров суровых тканей. Сейчас они работают в счет второго полугодия третьего года пятилетки.

Стремясь умножить свой вклад в великое дело строительства коммунизма, коллектив Кулавиной фабрики горячо откликнулся на предложение стахановки. В цехах развернулось соревнование за перевыполнение пятилетнего плана за счет увеличения выпуска продукции из запланированного фабрики сырья и материалов.

Бюро райкома партии одобрило ценную инициативу стахановки М. Жилиной и Е. Харьковой, признав необходимым широко распространить их начинания на всех предприятиях района.

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР О присвоении почетного звания Заслуженного врача РСФСР медицинским работникам

За выдающиеся заслуги в области народного здравоохранения присвоить почетное звание

ЗАСЛУЖЕННОГО ВРАЧА РСФСР

1. Крестовскому Владимиру Всеволодовичу — главному хирургу Псковского областного отдела здравоохранения.
2. Куневниной Марии Михайловне — врачу Мариинского республиканского детского кожно-туберкулезного санатория.
3. Татаринкову Николаю Федоровичу — врачу, начальнику Алтайского краевого госпиталя инвалидов Отечественной войны.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ТАРАСОВ,
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР И. ЗИМИН.
Москва, 19 марта 1953 года.

И. В. Сталин и советская наука

Имя И. В. Сталина справедливо стоит рядом с именами величайших людей в истории человечества, корифеев науки — Маркса, Энгельса, Ленина.

Вся жизнь товарища Сталина, его многогранная деятельность являются вдохновляющим примером самоотверженного служения народу. У товарища Сталина научились советские люди беззаветно любить свою Родину, отдавать все свои силы, знания и энергию для ее процветания.

Образ товарища Сталина — величайшего мыслителя нашей эпохи — вдохновляет советских ученых на дальнейшее творческое развитие передовой советской науки, основные черты которой так блестяще определены товарищем Сталиным.

Сын народа, отдавший всю свою жизнь благо народа, товарищ Сталин не мыслит и науку оторванной от народа. Он призвал ученых развивать передовую науку, которая не отгораживается от народа, не держит себя взади от народа, а готова служить народу, готова передать народу все завоевания науки, которая обслуживает народ не по принуждению, а добровольно, с охотой.

Товарищ Сталин учил нас высоко нести святое знамя науки, решительно бороться против буржуазной идеологии, против носителей чуждых социализму идеалистических взглядов в научной деятельности. Товарищ Сталин подчеркивал, что успех научного творчества немалым без овладения марксизмом-ленинизмом — передовой революционной теорией, преобразующей мир.

Наука в нашей стране пользовалась неослабленным вниманием товарища Сталина. Неизмерима роль товарища Сталина в организации передовой советской науки во всей ее широте и многообразии, в развитии научных учреждений и воспитании талантливых кадров советской науки.

Еще в апреле 1925 года в обращении к первой Всесоюзной конференции пролетарского студенчества товарищ Сталин писал: «Я думаю, что наша страна с ее революционными наветами и традициями, с ее борьбой против костыли и аэста мысли, представляет наиболее благоприятную обстановку для развития науки... Наша страна имеет в этом отношении великую будущность: пилюли и рассадники науки...» (Соч., т. 7, стр. 88).

Эти слова великого вождя народов, корифея науки преворены в жизнь. Вся общественная и политическая деятельность в нашей стране опирается на строго научную основу, фундаментом которой является бесмертная революционная теория Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

Советская наука вооружает свободного советского человека в его борьбе с природой, является могучей силой преобразования природы в интересах широких народных масс. Вся человеческая ум, вся творческая способность человека направлены в нашей стране на то, чтобы все достижения науки и техники, все открытия и изобретения принадлежали народу, служили великому делу строительства коммунизма.

Советская наука, руководясь указаниями товарища Сталина, открыла беспредельные возможности для рационального использования огромных природных богатств нашей страны, для укрепления ее экономики и оборонной мощи. Наши ученые своими выдающимися исследованиями и

открытиями содействуют техническому прогрессу, выполнению и перевыполнению народнохозяйственных планов.

Великая роль советской науки ярко проявилась в эпоху сталинских пятилеток и в годы Великой Отечественной войны. Направляемые и вдохновляемые гением Сталина, наши ученые, инженеры, рабочие, колхозники не только творчески овладели многообразной и сложной техникой, но и являлись создателями новой передовой техники.

За последние годы советские ученые решили немало важнейших научных проблем народнохозяйственного и оборонного значения, заняв в ряде отраслей знания первое место в развитии мировой науки.

Советская наука не терпит косности, рутинности, равнодушия к новому, передовому, она решительно встает со всеми устаревшими традициями. Наша наука, следуя указаниям товарища Сталина, развивается в условиях творческих дискуссий, борьбы мнений и свободы критики. Проведенные творческие дискуссии по важнейшим проблемам философии, биологии, физиологии, языкознания, политической экономии, литературы, искусства имели огромное значение для развития и процветания науки.

Исключительную роль для развития всех областей знания сыграл труд товарища Сталина «Марксизм и вопросы языкознания», который вышел далеко за пределы одной этой области науки. Величайшее значение для марксистской теории, для всей практической деятельности советского народа имеет гениальный труд товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», являющийся программой строительства коммунизма в нашей стране.

Замечательной чертой советской науки является ее неразрывная связь с практикой, с жизнью, единство теории и практики, их взаимопроизводство. Эту черту неустойчиво воспитывал товарищ Сталин у всех деятелей советской науки.

«Данные науки всегда проверялись практикой, опытом», — говорил товарищ Сталин. — «Наука, порвавшая связь с практикой, с опытом, — такая же оторванная от жизни наука, как оторванная от жизни наука». Наука потому и является наукой, что она не признает фетишей, не боится познать руку на откатывающее, старое и чужко прислушивается к голосу опыта, практики» (Вопросы ленинизма, стр. 540).

Эта важнейшая черта передовой советской науки проявляется в том, что ее достижения широко распространяются, внедряются в различные отрасли народного хозяйства и становятся достоянием широких масс трудящихся. Творчество наших ученых вдохновляется сознанием того, что их труд, их открытия и изобретения быстро превращаются в жизнь и идут на благо человечества, на улучшение материальных и культурных условий жизни миллионов масс.

Другая характерная черта советской науки заключается в том, что творческой научной деятельностью у нас занимаются не только ученые, но и работники производства. Они обогащают науку опытом новаторской практики, предоставляют исследователям огромный фактический материал

для анализа, обобщения и теоретического обоснования.

«Бывает и так, — указывал И. В. Сталин, — что новые пути науки и техники прокладываются иногда не общезвестными в науке людьми, а совершенно неизвестными в научном мире людьми, простые люди, практики, новаторы дела».

Вдохновленная великим Сталиным в нашу советскую науку и технику вошла сейчас целая армия простых людей, передовых рабочих и колхозников. В почетных списках лауреатов Сталинских премий рядом с именами академиков, профессоров и инженеров стоят имена сотен рабочих и крестьян. Так наука на обособленном участке культуры, доступного немногим, стала в сталинскую эпоху общенародным достоянием.

Расцвет советской науки, вымощенной товарищем Сталиным, открытия наших ученых, внедрение их достижений в производство, перестройка технологических процессов на самых передовых, рациональных началах и, как следствие всего этого, неуслышанный рост производительности труда, — все это свидетельствует о глубокой жизнеспособности и перспективности нашей советской науки. Для нее нет никаких рогагов, порожденных капитализмом, она базируется на всеобъемлющей силе идей социализма и коммунизма, идей Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина.

Исходя из основополагающих указаний товарища Сталина, советская наука произвела решительную ломку всех закослевших традиций и разных предельских норм. Ярким примером достижений советской науки может служить практическое использование в сельском хозяйстве прогрессивного учения великого преобразователя природы Мичурина, теория Докучаева — Костычева — Вильяма. Победа мичуринской биологии в Советской стране означала крушение идеалистических теорий в науке о явлениях жизни. При исключительном личном внимании И. В. Сталина громадное развитие нашло учение И. П. Павлова о высшей нервной деятельности, входящее как составная часть в самые основы материалистического учения о природе.

По указаниям товарища Сталина создан строгий научный метод и успешно применяется в жизнь величественный план преобразования природы степных и лесостепных районов Европейской части СССР, осуществляется строительство грандиозных гидротехнических сооружений на Волге, Днепре и Аму-Дарье, открыты методы производства атомной энергии. В разработке всех этих важнейших комплексных проблем принимают участие сотни тысяч ученых, инженеров, агрономов, новаторов производства, рационализаторов и изобретателей.

Благодаря неустанным работам товарища Сталина в СССР выросла обширная сеть хорошо оборудованных научно-исследовательских институтов, лабораторий, экспериментальных мастерских, конструкторских бюро, проектных организаций. Академия наук СССР за годы Советской власти из замкнутого научного учреждения с несколькими небольшими экспериментальными институтами превратилась в громадную, самую большую в мире ассоциацию

исследовательских учреждений, институтов, обсерваторий, лабораторий, станций по всем важнейшим отраслям знаний. Рядом с Академией наук СССР выросли дванадцать академий наук союзных республик. Ни одной капиталистической стране недоступны такие масштабы научно-экспериментальной работы, как у нас в Советском Союзе.

Товарищ Сталин неустойчиво следил за наукой, всемерно помогал ее развитию.

После блистательной победы советского народа в Великой Отечественной войне, после разгрома немецких фашистов и японских империалистов товарищ Сталин обратился к нашим ученым со словами: «Я не сомневаюсь, что если окажем должную помощь вашим ученым, они сумеют не только догнать, но и превзойти в ближайшее время достижения науки за пределами нашей страны».

С тех пор прошло семь лет. Успехи советской науки, достигнутые за это время, показывают, что наши ученые близки к решению задачи, поставленной перед ними И. В. Сталиным.

Товарищ Сталин уверенно и прозорливо направлял нашу техническую политику. Он настойчиво требовал скорейшего внедрения в производство научных открытий и технических изобретений. Товарищ Сталин учил нас, что в области науки и техники, где впереди еще много назревших нерешенных проблем, где неотвратим перспектива развития, — недопустима самоуспокоенность. По самому характеру современной науки всякое зазнавание, застывание на достигнутом уровне равносильны отставанию. Все успехи нашего социалистического строительства, расцвет советской науки и прогресс техники неразрывно связаны с именем товарища Сталина.

Вождь и учитель трудящихся всего мира, мудрый государственный и политический деятель, непревзойденный стратег и полководец, величайший корифей науки, товарищ Сталин освещал своим гением героический путь нашего народа к полной победе коммунизма.

Уход из жизни нашего вождя и учителя великого Сталина возлагает на всех советских людей обязанность мобилировать свои усилия в осуществлении грандиозных задач, стоящих перед советским народом, увеличивать свой вклад в общее дело строительства коммунистического общества, укрепления могущества в оборониспособности нашей социалистической Родины.

Трудящиеся Советского Союза видят и знают, что наша могучая Родина идет к новым успехам. У нас есть все необходимое для построения коммунистического общества.

С твердой верой в свои неисчерпаемые силы и возможности советский народ творит великое дело строительства коммунизма. В мире нет таких сил, которые могли бы остановить поступательное движение советского общества к коммунизму.

Нет никаких сомнений в том, что советские ученые вместе со всем советским народом еще теснее сплотятся вокруг Коммунистической партии и ее Центрального Комитета, вокруг Советского правительства с тем, чтобы выполнить заветы великого Сталина. Они прилагают все силы, отдадут весь свой талант, свой опыт и знания на борьбу за победу коммунизма.

Информационное сообщение

Состоявшийся 14 марта 1953 года Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза принял следующие решения:

1. Удовлетворить просьбу Председателя Совета Министров СССР тов. Г. М. Маленкова об освобождении его от обязанностей Секретаря ЦК КПСС.
2. Избрать Секретариат ЦК КПСС в следующем составе: гг. Хрущев Н. С., Сулов М. А., Поспелов П. Н., Шаталин Н. Н., Игнатев С. Д.
3. В соответствии с параграфом 32 Устава Коммунистической партии Советского Союза переизбрать тов. Шаталина Н. Н. из кандидатов в члены ЦК КПСС.

ПУТЬ К УСПЕХУ

Урок, как всегда, начался ровно в восемь. В класс вошла Евдокия Федоровна. Восемьклассники дружно встали, тепло приветствуя свою учительницу. Подорожавшись с ребятами, Евдокия Федоровна сказала:

— Займемся повторением материала, изученного в прошлой четверти.

Отвечает И. Чупин. Школьник обстоятельно рассказывает о значении творчества русского поэта В. А. Жуковского, цитирует отрывки из его патристического произведения «Певец во стане русских воинов». Однако его ответ не отличается ровной последовательностью, и учительница ставит Чупину оценку четыре. Дополнения к ответу Чупина дает Эдуард Солодов.

Затем класс повторяет материал, пройденный на предыдущем уроке. Виктор Рудakov рассказывает о содержании трагедии А. С. Пушкина «Борис Годунов», подробно останавливаясь на элементах композиции произведения.

Евдокия Федоровна смотрит на часы. Пройденный материал твердо усвоен школьниками. Чувствуется, что они серьезно и настойчиво готовятся к предстоящим экзаменам. Теперь можно приступить к новой теме: «Образ Бориса Годунова в одноименной трагедии А. С. Пушкина».

Учительница живыми красками рисует созданный великим поэтом глубокий и сильный литературный образ. В заключение она читает монолог Бориса «Достиг я вышей власти». Затем дыханно, слушает класс выразительное чтение учительницы.

Живо, с большой активностью проходит закрепление темы. Звонит звонок. Окружив Евдокию Федоровну, ребята гурьбой провожают ее до учительской. Короткая перемена проходит в беседе о предстоящем литературном вечере.

Более двадцати лет работает Евдокия Федоровна Довина на педагогическом поприще. Она стала одним из лучших учителей русского языка и литературы школ края. Вот уже несколько лет работает Евдокия Федоровна в 1-й мужской средней школе г. Барнаула. Ее воспитанники хорошо знают и любят литературу.

Евдокия Федоровна неустойчиво воспитывает в школьниках чувство советского патриотизма, чувство гордости за наше родное Отечество, прививает любовь к родной природе.

Изучая в 9-м классе творчество Л. П. Толстого, учительница читает школьникам отрывки из романа «Война и мир», характеризующие образ великого русского полководца М. И. Кутузова. Евдокия Федоровна подчеркивает, что опыт партизанской борьбы 1812 года был использован советскими людьми в период Великой Отечественной войны 1941 — 1945 гг. Рассказ иллюстрируется репродукцией картины «Военный совет в Филлах». Рамки беседы раздвигаются. На вопрос учительницы, кто еще из русских писателей отобразил в своих произведениях события 1812 года, учащиеся называют имена Крылова, Лермонтова, Гюлельма.

Большой интерес вызвал урок в восьмом классе на тему «Картины родной русской природы».

Ученики Вениами Кулагин и Виктор Петров пришли в класс Евдокии Федоровны из соседней семилетней школы. Контрольные работы в первое время они писали хуже других учеников. Евдокия Федоровна стала больше уделять им внимания в классе, систематически давать индивидуальные задания, проводить консультации по вопросам домашнего задания. Сейчас Кулагин и Петров успевают по русскому языку.

Так, индивидуальная работа с каждым школьником позволяет Евдокии Федоровне добиваться высокой успеваемости на протяжении всего учебного года.

Большое внимание уделяет Евдокия Федоровна внеклассной работе. Многие ее воспитанники занимаются в литературном кружке. Здесь они углубляют знания, полученные на уроках. В нынешнем учебном году кружок организовал несколько литературных вечеров, посвященных творчеству великих русских писателей и поэтов.

В школьной стенной газете регулярно помещаются отрывки из лучших сочинений учащихся. Были, например, опубликованы сочинения «Мечты Чернышевского и наша действительность», «Героизм и патриотизм русского народа в Отечественной войне 1812 года».

Евдокия Федоровна является классным руководителем восьмого класса «В». Она держит постоянную связь с родителями, бывает дома у учащихся, беседует с родителями по вопросам воспитания детей.

Педагог ведет оживленную переписку с молодыми сельскими учителями из Тальменского, Зонального, Каменинского и других районов края, помогает им своими практическими советами.

Наряду с педагогической деятельностью Евдокия Федоровна ведет большую общественную работу. Недавно учительница была второй раз избрана депутатом краевого Совета депутатов трудящихся. На этом посту она с честью оправдывает доверие избравших ее.

Своим самоотверженным трудом на поприще народного просвещения Евдокия Федоровна Довина завоевала большое уважение трудящихся.

В. РОДИНА.

Пропаганда труда И. В. Сталина „Экономические проблемы социализма в СССР“

БАКУ, 20 марта. (ТАСС). В Сталинском районе Баку широко ведется пропаганда труда И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» и материалов XIX съезда партии.

Лекторы горкома и райкома партии, преподаватели высших учебных заведений читают трудящимся цикла лекций, посвященный гениальному произведению товарища Сталина. На нефтепромыслах

и заводах, во Дворце культуры и в клубах состоялось много лекций на тему: «Труд И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» — новый выдающийся вклад в теорию марксизма-ленинизма», «И. В. Сталин об основных предварительных условиях перехода от социализма к коммунизму», «Открытие и обоснование И. В. Сталиным основного экономического закона социализма» и другие.

ТАШКЕНТ, 20 марта. (ТАСС). Обществу по распространению политических и научных знаний Узбекской ССР ежедневно поступают заявки на лекции о классическом произведении И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР».

Лекции о труде И. В. Сталина и решения XIX съезда партии читают около 500 лекторов Общества. Вчера на Таш-

кентском текстильном комбинате имени Сталина с лекцией на тему «Товарищ И. В. Сталин об основных предварительных условиях перехода от социализма к коммунизму» выступил кандидат экономических наук В. И. Платонов. На экзаменатором выступил кандидат экономических наук С. А. Сива.

ИСТОЧНИК ТВОРЧЕСКИХ СИЛ

Тимофей Еремин с глубоким вниманием перечитывал книгу И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР». Великая мудрость бессмертного сталинского труда вдохновляла его.

Еще недавно, совсем недавно эти строки писала рука гения. Его уже нет среди нас... Но, вчитываясь в бессмертное произведение вождя, Еремин чувствовал, что вождь попрежнему указывает народу путь вперед. Он асен, этот путь, светлы, будто залитые солнцем, дали.

Еремин бережно, как бесценное сокровище, держит в руках книгу. В ней — неиссякаемый источник сил, источник мудрости, одухотворяющей наши дела.

«Существенные черты и требования основного экономического закона социализма», — читает Еремин, — можно было бы сформулировать примерно таким образом: обеспечение максимального удовлетворения постоянно растущих материальных и культурных потребностей всего общества путем непрерывного роста и совершенствования социалистического производства на базе высшей техники».

Рост и совершенствование производства... Тимофей мысленно представлял себе у станка — первоклассного токаря станка «Брасный пролетарий». Умелыми, расчитанными движениями снимает он части для котлов, предназначенных великим строителем коммунизма. Четко работает токар. Добрая слава идет о нем. Но сердце его неспокойно. «А все ли ты сделал, — задает он себе вопрос, — чтобы до конца использовать возможности, тающиеся в нашей замечательной стечественной технике?»

Деля много. Недаром за полтора месяца г-н Еремин года выполнил почти пять месячных норм, добился снижения расхода резца в два с лишним раза. Успех достигнут благодаря рационализации, усовершенствованию методов своего труда. «Многим ли помог? — снова спросил себя Еремин. — Кого подтянул до своего уровня?»



И вспомнил ему такой случай. Как-то, проходя по цеху, он обратил внимание на работу Леонида Мохкина. Молодой токарь биливался потом, но дело у него не спорилось. За четыре часа Мохкин обработал только три детали предохранительного клапана. И stadig несложная, а работа не клеится.

— Что у тебя, Леня? — спросил Еремин.

— Как ни стараюсь, Тимофей Иванович, а норму не выполняю, — устало сказал Мохкин.

— Ну, пробуй, я посмотрю, — сказал Еремин, и Мохкин включил станок.

Стоп! — махнул рукой Тимофей. — Так работать нельзя.

Ошибка токаря заключалась в том, что он протачивал деталь по разметке, делая нарезку наугрыз и оставляя нетронутым припуск поковок. Потом отрезал лишней конец поковки и делал окончательную резьбу. Это усложняло процесс обработки и сокращало возможности токаря.

Еремин посоветовал Мохкину протачивать стойку сразу вместе с припуском, наносить резьбу и тогда уж отрезать этот припуск. Кроме того, он предложил сто-

чить заточку часть резца, чтобы свободнее маневрировать им.

Но много времени потребовалось молодому токаря, чтобы перестроиться. И дело пошло. За следующие четыре часа он обработал пятнадцать деталей. Вскоре Леонид Мохкин был установлен новый, более высокий разряд квалификации.

Комсомолец Иван Глушков обрабатывал шпильку трехходового краника из нержавеющей стали. Станок у него работал на скорости 1200 оборотов в минуту. Но Глушков терял значительную часть рабочего времени, так как у него было туго и сторали резцы. Еремин и ему помо — на основе своего опыта порекомендовал комсомольцу изменить геометрию резца, использовать резцы с отрицательным углом. Производительность труда токаря повысилась в пять раз, вместо трех шпильшек он стал обрабатывать по пятнадцать деталей.

Да, великое дело — настойчиво, творчески овладевать техникой.

Возвонивший тем творческим порывом, который требует немедленного выхода, коммунист Еремин бережно подал книгу и пошел на завод. Он твердо решил обратить внимание всех рабочих завода

на изыскание путей дальнейшего сокращения времени на обработку деталей, дальнейшего повышения выработки при отличном качестве продукции. Стахановец поставил целью добиться, чтобы все рабочие бережно относились к режущему инструменту и обеспечили сокращение расхода резцов не менее, чем вдвое.

— Нужно только, чтобы все наши стахановцы настойчиво и планомерно передавали свой опыт молодым рабочим, учили их у станка, — думал Еремин.

«Привычный, ровный гул цеха. Бранблики пронесли тяжелые детали. По центральному проходу быстро идет дрезина, на которой горкой лежат готовые детали. Рабочие с выраженным сосредоточенностью трудятся у станков. Нет, не сломала великая скорбь их воли. Народ вдохновенно работает во имя осуществления бессмертных сталинских идей».

Еремин направляется к станку коммуниста Ивана Егорова.

— Ты реч товарища Маленкова читал? — спросил он токаря.

Егоров взглянул на Еремина. Как-то, говорил его взгляд, не читал этой речи, в которой выражена наша клятва над гробом товарища Сталина?

— Перечитал и понял, — ответил Егоров.

— Вывод?

— Вывод вот. — Егоров показал на дверцу инструментального шкафа, из которой было выведено мезом: 250 процентов.

— Твоя выработка еще не означает выработки всего цеха, — сказал Еремин. — Я думаю, опытным токарям надо молодежь подтянуть, каждому взять шефство над двумя — тремя малоопытными токарями.

— Верная мысль.

— Я тебя с Нальей Большаковым и Александром Литягиным вызываю на социалистическое соревнование.

— Вывод принимаю, — ответил Егоров и включил станок.

Вестя о почете Тимофея Еремина облетела все цехи завода. А через день состоялось собрание рабочих, на котором призвы Еремина были поддержаны единодушно. В социалистическое соревнование за увеличение сема деталей с каждого станка, усовершенствование методов работы, экономии режущего инструмента включи-

лись все рабочие. Каждый опытный токарь взял шефство над двумя — тремя молодыми рабочими.

Еремин продолжал совершенствовать мастерство комсомольцев Леонида Мохкина и Ивана Глушкова.

Началась упорная борьба за перенормирование. Тимофей Еремин избрал приспособление и оснастку для удобной и быстрой обработки трехходового краника. Раньше на обработку одной детали уходило четыре часа, теперь он обрабатывает по пять краников в смену. Больших успехов добился стахановец на расточке и нарезке втулки бойлера. Смоло осуществить свою рационализаторскую мысль, Тимофей Иванович стал обрабатывать сразу не по одной — две втулки, а по пять — шесть при скорости 650 оборотов в минуту. Производительность его труда на обработке этой детали повысилась в два с лишним раза. Он внес предложение при изготовлении стойки импульсного клапана заменить четырехгранную поковку круглой.

Для сокращения затрат вспомогательного времени Еремин систематически пользуется новинками продольной и поперечной подачи. А сейчас принято его предложение сделать линейку на пенюли задней бабки станка, чтобы удобнее было отмерять длину нареки и глубину сверления больших деталей. Это также даст значительную экономию вспомогательного времени.

— Как нам, Тимофей Иванович, добиться экономии резцов? — спрашивали молодые токари. И Еремин разясняет:

— Надо, прежде всего, беречь резцы. Бережливость — великое дело. Я делаю так. Прежде всего забочусь о том, чтобы не испортить острину. Не работаю резцами до полного затупления, а по мере надобности довожу их оселком. Это увеличивает стойкость инструмента.

Резцы, особенно специальные, подбираю строго по технологическому процессу. Воздерживаюсь от перезатачивания резца с одного вида на другой: это отнимает много времени и портит напайки. Специальные резцы беру только для тех деталей, для которых они предназначены. Так, например, для обработки корпуса импульсного клапана требуется четыре разных резца: расточный, канавочный, внутренний, усиковый и резьбовой. Я ими дозуюсь вот уже восемь месяцев и ду-

маю, что они послужат еще столько же времени без переточки.

Для успешной работы необходимо иметь два — три резца одного размера, готовить их к работе до начала смены. Это позволяет использовать рабочее время с полной нагрузкой.

Молодые токари успешно воспринимают советы и опыт Еремина и овладевают мастерством токаря. Их выработка значительно повысилась.

Соревнование токарей разгорается. Творческая мысль лучших мастеров арматурного цеха ищет и находит новые пути повышения производительности труда. Иван Егоров рассказал Еремину, что поини знающего куйбышевского токаря Василия Колосова пробудил в нем желание лучше использовать производительную мощию токарного станка Т-60 на обработке шпильшек паровых задвижек.

Егоров решил обрабатывать деталь за один проход. Для этого он должен запретить на резцедержателе сразу два резца — обыкновенный обдирочный для снятия черновой стружки и усовершенствованный из зачистильщика. У зачистильщика из изменения геометрии резца. Но, поскольку сила давления на деталь при такой обработке значительно увеличится, надо сменить неподвижный элемент на подвижный раздвижной.

— Дельная мысль, — одобрил Тимофей Иванович. — Не медли.

— Я уже слал чертежи технологом.

Технологам привлеклись работы. Рационализаторские предложения им поступают каждый день. И почти нет таких предложений, которые не имели бы практической ценности. Волна социалистического соревнования в ответ на призы партии и правительства охватила весь коллектив завода.

«Кончается смена. С чувством выполненного долга перед Родиной, перед светлым памятником великого Сталина идут рабочие с территории завода».

Вечером Тимофей Еремин склоняется над столом. Перед ним лежат книга Сталина, настольная книга советского человека, слухи его жизни и деятельности.

И МЕЛИКОВ.

Барнаульский котельный завод

На снимке: Т. И. Еремин и его ученик М. Трубин за работой.

Фото А. Калубухова.

На каждый трактор — два водителя

Спытные механизаторы учат молодых

Поддерживая почин бригады тракторной бригады т. Турбарова на МТС «Гигант», многие рабочие и специалисты нашей станции решили овладеть несколькими специальностями.

Более десяти лет водит комбайн коммунист Иван Зотов. Ежегодно перевыполняет он сезонные задания. И. Зотов умелый тракторист и шофер. Теперь он решил стать квалифицированным слесарем, чтобы еще производительнее использовать комбайн. Сейчас, работая на ремонте тракторов и комбайнов, т. Зотов умеет выполнять слесарские работы.

Передние механизаторы станции передают свой опыт молодежи. Топарь коммунист Иван Прокопенко очень много времени уделяет обучению молодых механизаторов. Его ученики Александр Летин, Владимир Кузнецов и Василий Шестопалов стали успешно работать самостоятельно.

Василий Мазонов любит свою профессию электромеханика и тоже передает свои знания молодым рабочим. В. Мазонов обучил специальности электрика двух рабочих, недавно пришедших на работу в МТС.

Дирекция и парторганизация МТС стараются всемерно поддерживать стремление механизаторов к учебе, создают им необходимые условия для овладения новой техникой.

Г. ПАЙМЫШЕВ,
зам. директора Столбовской МТС по политчасти.

Каменский район.

По почину Турбарова

Ремонт инвентаря и прицепных сельскохозяйственных машин идет нынче в Шарчинской МТС значительно лучше, чем в прошлом году. План IV квартала прошлого года и задания двух месяцев нынешнего значительно перевыполнены.

Поддерживая патристический почин бригады тракторной бригады МТС «Гигант», Локтевского района, т. Турбарова, бригадисты, трактористы и комбайнеры нашей МТС решили овладеть несколькими специальностями. Трактористы К. Ишутин, И. Ширякин, например, в совершенстве изучив комбайны, сейчас овладевают токарным делом. Учатся искусству вождения комбайна трактористы Е. Москвитина, З. Горютаева, А. Третьяков. Комбайнер И. Калужин постоянно изучает тракторы.

Сейчас в МТС по 3—4 специальности имеют уже более 20 человек. Совмещение профессий во многом способствует быстрому и высококачественному ремонту тракторов и прицепных машин.

П. САРАНЦЕВ,
зам. директора Шарчинской МТС по политчасти.

Шарчинский район.

Трактористки повышают квалификацию

Почин бригадиров тракторных бригад Кипрической МТС А. Барановой и А. Бочаровой нашел горячую поддержку в Горьковской МТС. Трактористка Е. Фомина, работающая на тракторе 19 лет, решила в этом году выработать за свою смену на машине С-80 не менее 1200 гектаров условной пашоты. Высокие обязательства вала трактористка М. Романенко и другие женщины-механизаторы.

Они решили повысить свою квалификацию и ежедневно занимаются в школе механизаторов при МТС.

Л. КОЛБАСОВ,
зам. директора Горьковской МТС по политчасти.

Волчихинский район.

МТС не обеспечены кадрами

Высокопроизводительную использовать мощную сельскохозяйственную технику, которой оснащены МТС, можно лишь в том случае, если каждая МТС будет иметь квалифицированных механизаторов. Успехи передовых МТС края объясняются прежде всего тем, что их механизаторы хорошо освоили свое дело, умело управляют машинами.

Для подготовки механизаторских кадров государство создало широкую сеть школ. Однако эту возможность для подготовки квалифицированных кадров руководители МТС Тюменцевского района не используют. Три административных МТС должны были направить на учебу в Каменскую школу механизации 45 колхозников для подготовки трактористов, а направили только 26, причем часть из них прибыла на учебу с месячным опозданием, а часть бросила учебу задолго до окончания курса.

Руководители Черемшанской МТС даже не знают, сколько людей направлено из МТС в Каменскую школу механизации. Зам. директора МТС т. Терехов считает, что там проходят подготовку 14 трактористов, а на самом деле учатся только шесть, восемь бросила учебу и вернулась домой. МТС не выполняет задания по подготовке в школах механизации комбайнеров и шоферов.

Совершенно неудовлетворительно поставлена работа на курсах при МТС. Задания по повышению квалификации механизаторских кадров не выполнены и наполовину.

Особенно тревожное положение создано в Тюменцевской и Черемшанской МТС. В Тюменцевской МТС нехватает для работы в две смены 39 трактористов, одного бригадира тракторной бригады и двух помощников бригадиров.

В сельхозартелях имени Жданова, имени Калинин, имени Маленкова и «Память Чапаева», обслуживаемых этой МТС, не хватает по шесть—восемь трактористов в каждой, но ни дирекция МТС, ни правление колхозов ничего не делают для того, чтобы укомплектовать тракторные бригады кадрами.

На занятиях курсов механизаторов в Черемшанской МТС ежедневно не присутствует третья часть, а порой даже половина слушателей. В процессе учебы слабо используются опыт передовиков сельского хозяйства, теоретические положения зачастую не увязываются с практикой колхозного производства. Эти и многие

другие недостатки значительно снижают качество подготовки кадров.

О беззаботном отношении к обеспечению кадрами в Черемшанской МТС говорит тот факт, что здесь даже потеряли план подготовки механизаторов.

Не удивительно, что в Черемшанской МТС нехватает 22 трактористов. В колхозах «Путь Ильича», «Красное знамя», «Знамя труда» не хватает почти — четыре тракториста.

Руководители МТС ничего не делают для того, чтобы механизаторы овладели вторыми профессиями, а также по привлечению женщин для работы на тракторах и комбайнах. Подавляющее большинство механизаторов района не приобретает второй специальности. В районе давно идет разговор об укомплектовании двух женских тракторных бригад, но и эти бригады не созданы. Здесь по-прежнему не правильное отношение к женским механизаторским кадрам. Женщинам обычно выделяют худшие машины, а некоторым трактористкам, окончившим курсы, вовсе не давали возможности работать на тракторах.

Скоро в районе начнутся полевые работы. Но кто будет водить машины, об этом никто серьезно не думает.

К чему приводит эта безбашенность, сказать трудно. В минувшем году только в одной Тюменцевской МТС простояли машины из-за отсутствия трактористов составили 4.693 тракторных часов, а во всех трех МТС простояли машины 10 тысяч смен.

Как же к этому относятся в райкоме и райисполкоме? Здесь не раз заслушивали отчеты директоров МТС и их заместителей, выносили решения. Обуждался вопрос о подготовке механизаторских кадров и на пленуме райкома КПСС. Великий райком организации требовал от директоров МТС тт. Вязина, Курдюмова, Гавриленко и их заместителей по пунктам тт. Тимина, Терехова и Рычкова немедленного направления людей в школы механизации, строго предупредили их о партийной и государственной ответственности за срыв подготовки кад. р. Но руководители МТС знают, что Тюменцевский райком КПСС и райисполком очень редко проверяют исполнение собственных решений и поэтому не беспокоятся о подготовке механизаторских кадров.

С. БУРЧИН,
(Наш соб. корр.)
Тюменцевский район.

В надежде на штурм

Когда главному агроному Сростинского райсельхозотдела т. Гыртышину сказали, что в районе плохо организована очистка семян, он спокойно ответил:

— Да, мы с этим делом запоздали. Но ничего, проведем районное совещание агрономов, объявим дежурки и завершаем успешно.

Удивляет безответственное отношение к делу и некоторых председателей колхозов. Осенью, во время уборки в колхозе «Призыв Ленина» было испорчено более 1500 центнеров семян, и сейчас в артели не хватает их. Председатель артели т. Кононов ничего не предпринял для того, чтобы обеспечить артель хорошими семенами.

Но разартели райсельхозотдела колхозу «Призыв Ленина» отпущено 460 центнеров чистотерных семян, которые он должен получить в обмен на равное зерно. Но т. Кононов не организует обмен семян.

Плохо готовят семена в севу и другие сельхозартели. Из 10 колхозов района ни один не обеспечен кондиционным зерном на всю посевную площадь. В сельхозартели имени Молотова из шести тысяч центнеров доведено до посевных кондиций лишь 300 центнеров, хотя здесь всю зиму

стоила сложная зерноочистительная машина ОС-1 из МТС и имеется семь своих триеров.

В этом колхозе работают два агронома — тт. Попов и Росляков, но они ничего не делают для того, чтобы артель была обеспечена хорошими семенами.

Исключительно тяжелое положение создано в колхозах «Бия», «Великий перелом» и имени Куйбышева, где нет ни одного центнера пригодных для посева семян. Важное значение имеет протравливание семян. Райсельхозотдел составил расписание, согласно которому колхозы должны получить из Бийского сельхознаба около пяти тонн препарата «АВ», гранозана и формалина. Но до сих пор ни один колхоз не выбрал ни одного килограмма протравителя, а райсельхозотдел не контролировал выполнение своих указаний.

Понятно, как могут мяться с такими фактами Сростинский райком партии и райисполком? Пока они не принимают нужных мер, чтобы обеспечить хорошую подготовку всех колхозов к весне.

С. ФАТНЕВ,
(Наш соб. корр.)
Сростинский район.



В нынешнем году на Западном поселке в Барнауле открыты новые детские ясли. В них воспитываются дети рабочих треста «Стройгаз» и завода транспортного машиностроения. На снимке: медицинская сестра А. Е. Еськова (слева) осматривает дочь работников первого стройуправления треста «Стройгаз» Веру Фелюхину — Наташу. Фото В. Николаева.

Совет района обсуждает подготовку школ к новому учебному году

БЫСТРЫЙ ИСТОК. (Наш соб. корр.).

На днях совет Быстринского районного отдела народного образования обсудил вопрос о подготовке школ к новому 1953—54 учебному году. Совет района утвердил конкретные мероприятия по ремонту школ, приобретению школьной мебели, учебных пособий, заготовке топлива.

Намечено произвести капитальный ремонт в пристройке классовых комнат в Ново-Покровской и Верх-Ануйской семилетних школах, закончить монтаж центрального отопления в Быстринской средней школе, капитально отремонтировать здания Агуйнской средней и Усть-Ануйской семилетней школ.

Во всех школах района весной нынешнего года будут заложены пришкольные учебно-опытные участки.

На очередном заседании совета районного отдела народного образования в апреле этого года решено заслушать доклады некоторых директоров школ о выполнении ими намеченных мероприятий по подготовке к новому учебному году.

Когда наступает вечер...

Сумерки наступают не сразу. Сначала алым пламенем вспыхивают вершины гор. Оранжевый шар солнца начинает блекнуть, опускается все ниже и ниже. Над темными скалами поднимается узкий серпик луны, а в домах загораются яркие электрические огни.

Где-то в конце села заиграли баяны. По центральной улице проходит группа молодежи. Она направляется к высокому двухэтажному зданию Дома культуры, расположенному на взгорье.

Каждый вечер в аймачном Доме культуры бывает много людей. Одни приходят в библиотеку, другие — посмотреть новую кинокартину, а третьи — на занятия кружков художественной самодеятельности.

Помещение библиотеки. На стеллажах аккуратно расставлены книги. Более десятка тысяч томов насчитывается их здесь. Выбор большой. Читатели берут популярную литературу, произведения русских классиков, советских писателей, книги по вопросам науки.

Возле рекомендательного списка литературы стоит пожилой человек. Его часто можно встретить в библиотеке. Это один из самых активных читателей — пенсионер Иван Степанович Орлов. В этом году им уже прочитано более тридцати книг. Ивана Степановича больше всего интересуют произведения, отражающие героические будни советских людей, их борьбу за мир.

— Я выбрал повесть Валентина Собко «Залог мира». Запиши, пожалуйста, — обращается он к заведующей библиотекой Нохриной.

Получив нужную книгу, Иван Степанович направляется в читальный зал. Надо посмотреть свежие журналы и газеты, узнать, какие события произошли в родной стране и за ее пределами.

В библиотеку заходит колхозница Людмила Леонтьева. В шепелявой сельхозартели «Путь Ленина» при поддержке работников библиотеки она организовала кружок громкого чтения. Это очень действенный метод пропаганды книги. Произведения горячо обсуждаются всем коллективом.

Сегодня Леонтьева пришла за новой книгой. Колхозники изъявили желание прочитать коллективный роман Галины Николаевой «Жатва».

Приходят все новые и новые читатели. Много работы библиотекарю. Да, кроме того, надо готовить к отправке в горы списки библиотечки-перевозки. Завтра утром книга поедет в путешествие. Она побывает в колхозах и даже на самых отдаленных пастушьих стоянках.

...Из зрительного зала доносится бурные рукоплескания. Демонстрируется китайский кинофильм «Боевые друзья».

С большим вниманием смотрят зрители полные кадры о героической борьбе великого китайского народа.

Через каждые два дня регулярно жители смотрят новые фильмы. Часто перед началом сеанса читаются лекции и доклады на общественно-политические темы.

В Доме культуры хорошо поставлена работа кружков художественной самодеятельности. Здесь созданы хоровой, драматический, эстрадный и музыкальный кружки. Более пятидесяти человек занимаются в них, развивая свои творческие способности.

Сейчас идет занятие эстрадного кружка. Мы встречаем здесь молодежь самых разнообразных профессий: кинемеханика Николая Попова, швей-стакановку из промартела «Красная Алтайка» Ану Третьякову, слесаря из гаража Николая Фокина, бухгалтер районпредхоза Клару Наукову, воспитательницу детдома Иду Данилову. В кружке они овладевают мастерством художественного чтения, разучивают стихи и монологи, отрывки из выдающихся произведений советских писателей. Кружковцы хорошо знают, что

только по произведению найдет горячий прием у зрителя, которое создано на высоком идейном и художественном уровне. Поэтому к подбору репертуарного материала здесь подходит очень требовательно.

Секретарь райкома комсомола Михаил Амурчаков будет читать со сцены стихотворение лауреата Сталинской премии поэта Алексея Суркова «Имя — знамя». Это стихотворение об ушедшем от нас великом вожде Иосифе Виссарионовиче Сталине, имя которого всегда служило и будет служить знаменем для всего прогрессивного человечества в борьбе за мир, против поджигателей войны, за свободу и счастье трудящихся. Амурчаков выходит на сцену, комнаты и с вдохновением читает:

Стихи!
Слова, слова и слова
В разных концах обширной земли.
От наших границ служило и вдали.
Слышится это ясное слово.
Китайский рабочий, японский

Французский шахтер, батрак-итальянец,
Негр Алабамы, воин Вьетнама
Песут это имя, как фавес, как знамя.

Ида Данилова к предстоящему концерту подготовила песню «Московский вальс». В ней рассказывается о любимой Москве, о рубиновых звездах древнего Кремля, под благодатным светом которых с каждым днем расцветает наша советская Родина.

Интересные номера подготовили и остальные кружковцы.

Музыкальный кружок. Здесь занимается десять начинающих музыкантов. Сейчас они проходят первый курс игры на баяне. Кружковцы поставили перед собой цель — создать при Доме культуры ансамбль балетистов.

Руководитель кружка Александр Пучков — одаренный музыкант. Он часто выезжает в колхозы, записывает мелодии алтайских народных песен. Часть этих мелодий, обработанных им, была использована Новосибирской кинохроникой в цветном фильме о Горном Алтае. Пучков умело применяет музыкальную культуру начинающим музыкантам. Часто со сцен колхозных клубов звучат произведения классиков русской музыки: Глинки, Чайковского, Даргомыжского, Мусоргского и других.

Надотворно работают хоровой и драматический кружки.

Руководитель Шепелянского Дома культуры не ограничивает свою деятельность его стенами. С их непосредственной помощью в ряде организаций созданы кружки художественной самодеятельности. Например, в Шепелянской средней школе создан хор девочек. В его репертуаре — национальные алтайские песни о Сталине, о Сталинской Конституции, о счастливой жизни алтайского народа. Драматический кружок организован при аймачном сельхозотделе.

Участники художественной самодеятельности Шепелянского Дома культуры систематически выезжают с концертами в колхозные села. Эти концерты пользуются большой популярностью.

Любимым местом отдыха стал для жителей село Дом культуры. Колхозные клубы и изб.-читальни перенимают опыт его работы.

...Теплым мартовским вечером плывет над аймачным центром. Из окон Дома культуры льется яркий свет. В читальном зале над газетками и журналами склонились люди. Новые посетители заходят в библиотеку. В зрительном зале началась вторая сессия.

Гаснут огни. Люди расходятся по домам, чтобы завтра с новыми силами начать трудовой день. Культурный отдых накануне помогает им добиваться новых трудовых успехов.

Конст. КОЗЛОВ,
г. Горно-Алтайск.

Международный обзор

Что показали англо-американские переговоры в Вашингтоне

Недавно в Вашингтоне закончились англо-американские переговоры. С английской стороны в них участвовали министр иностранных дел Иден и министр финансов Батлер, с американской — государственный секретарь США Даллес и его советники.

Инициатива в организации этих переговоров принадлежала правящим кругам Англии, которые перед лицом все возрастающих экономических трудностей рассчитывали получить поддержку от своего старшего партнера по агрессивному Северо-атлантическому блоку.

Известно, что в результате непосильных военных расходов в Англии систематически снижается жизненный уровень населения, растет дефицит внешней торговли, сокращается производство товаров широкого потребления, свертываются жилищное строительство и т. д. США вытесняют Англию с ее традиционных рынков, захватывают ее источники сырья, ведут наступление на имперские преференции (преимущественные тарифы в торговле между странами Британской империи), устанавливая высокие таможенные тарифы, которые препятствуют сбыту товаров Британской империи на американских рынках.

Британская империя является крупным поставщиком золота, и английские правящие круги не раз обращали внимание правительства США на необходимость повысить цены на золото, что давало бы возможность Англии увеличить долларские запасы. По заявлению Батлера, эти запасы катастрофически сокращаются: если в начале войны они составляли 3,8 млрд. долларов, то теперь уменьшились до 2 млрд. долларов.

На состоявшейся в декабре прошлого года в Лондоне конференции премьер-министров Британской империи все эти вопросы были подвергнуты тщательному об-

суждению. Участники конференции выработали план, имеющий целью добиться ослабления американского диктата в области внешней торговли. Существует серьезная опасность в этом плане требований довольно ясно сформулировал Батлер в своем заявлении представителям американской печати.

«Мы, — сказал английский министр финансов, — хотим иметь возможность вести торговлю на коммерческих основах с долларовой зоной при наличии минимальных тарифных барьеров, минимальной дискриминации в области судоходства, установившей американским законодательством, минимального ограничения кредитов на экспорт и т. д.»

Однако, как отмечает английская газета «Санди таймс», принятый на конференции в Лондоне план был «совершенно не поддержан». Американское правительство «не согласилось с мнением Батлера о неотложности этого плана». Более того, орган американских монополистов газета «Уолл-стрит джорнал» недвусмысленно дала понять, что США вообще «не собираются спешить с оказанием помощи Англии».

Характерно, что, хотя основной целью поездки Идена и Батлера являлось обсуждение экономических проблем, во время переговоров эти вопросы были отодвинуты на второй план, и американская сторона уделяла им лишь незначительное внимание. Это показывает, что правящие круги США не хотят идти на какие-либо уступки для облегчения тяжелого экономического положения Англии.

В официальном коммюнике о переговорах, выдержанном в общих и туманных выражениях, представители США ограничились тем, что «приветствовали намерения правительства стран Содружества наций... проводить внутреннюю финансовую и экономическую политику, необходимую для установления более свободного обмена валют и более свободной торговли». Американская сторона из слов не обмолви-

лась о том, что конкретно намерены предпринять Соединенные Штаты для осуществления этих целей. Фактически Даллес и его советники отказались от рассмотрения английских требований.

Основное место в коммюнике уделено «текущим международным проблемам». Обе стороны прежде всего подчеркивали свое заинтересованность в том, чтобы договор о так называемом «европейском оборонительном сообществе» был ратифицирован «как можно скорее». Разумеется, такого рода пожелание не отличается новизной, так как правительств обеих стран давно уже ратуют за введение договора в действие. Обращает на себя внимание то обстоятельство, что коммюнике выражает определенную тревогу за «единство» и «эффективность» деятельности Северо-атлантического блока.

Далее, в коммюнике лаконично и неопределенно сообщается, что участники переговоров рассмотрели «положение на Среднем Востоке». Как указывает вашингтонский корреспондент английской газеты «Обсервер», речь идет о стремлении английских правящих кругов «добиться твердой гарантии того, что Соединенные Штаты поддержат сопротивление Англии требованиям Египта, предусматривающим полную эвакуацию Англией баз в зоне Суэцкого канала». Одновременно корреспондент отмечает намерение США и Англии втянуть Египет в орбиту так называемого «средневосточного командования». Иначе говоря, вынашивается план, имеющий целью не только сохранение в Египте английских войск, но и создание на египетской территории еще и американских военных баз.

Египетская печать самым решительным образом выступает против американско-английских попыток вовлечь Египет в агрессивный блок и требует безоговорочной эвакуации английских вооруженных сил из зоны Суэцкого канала.

В результате вашингтонских переговоров представители Англии дали согласие запретить перевозки на своих судах товаров в Китайскую Народную Республику и не разрешать судам, следующим в Китай, направляться в порты в английских водах. Комментируя это решение, агент-

ство Франс-Пресс считает, что Англия «готова сейчас пойти на некоторые уступки новому американскому правительству, чтобы добиться экономических выгод». Едва ли, однако, правящие английские круги могут рассчитывать на получение от США каких-либо выгод.

Усиление экономической блокады Китая неизбежно приведет лишь к усугублению экономических трудностей самой Англии.

Наконец, из совместного коммюнике известно, что США согласились поддержать Англию в ее притязаниях по вопросу об иранской нефти. Но этот «великодушный жест, надо полагать, не принесет успеха английскому правительству, ибо в Лондоне еще не успели забыть недавнее заявление госдепартамента о «возобновлении потока иранской нефти под эгидой США».

Таким образом, переговоры в Вашингтоне по существу закончились провалом. Они вновь показали, что между США и Англией существуют неразрешимые противоречия, которые все больше углубляются и которые нельзя сгладить торжественными декларациями государственных деятелей обеих стран о «единстве» и «согласованности» их политики.

ПОД ДАВЛЕНИЕМ НАРОДНЫХ МАСС

На днях нижняя палата японского парламента выразила вотум недоверия правительству Носиды. Воспользовавшись существующим в Японии конституционным положением, Носида объявил о роспуске нижней палаты и о проведении новых парламентских выборов, которые состоятся 19 и 26 апреля. Это означает, что нынешнее правительство останется у власти до тех пор, пока не будет образована новая нижняя палата, которая и решит вопрос о будущем кабинета. Несомненно, японская реакция приложит все усилия к тому, чтобы путем различных махинаций в ходе выборов добиться создания еще более реакционного парламента.

Еще в начале марта нижняя палата 191 голосом против 162 приняла резолюцию о передаче в дисциплинарную комиссию вопроса о грубом поведении Носиды, который на заседании бюджетной ко-

миссии допустил оскорбительные слова по адресу оппозиционного депутата. Этот беспрецедентный в истории японского парламента случай явился прямым указанием на то, что для кабинета Носиды счетным было бы в своем заявлении Японская коммунистическая партия, результаты голосования по указанной резолюции были «сравнимы с выражением полного недоверия американской оккупационной политике и правительству, которое в течение многих лет действовало в Японии».

Кризис антинациональной политики кабинета Носиды назрел уже давно. Еще в конце ноября прошлого года, когда на открытии сессии парламента Носида и министр иностранных дел Окаказки изложили правительственную программу, было очевидно, что правительство не находит должной поддержки со стороны значительного числа депутатов, в том числе и либералов — членов партии Носиды. Вызванные считаться с антиимпериалистскими настроениями в широких народных массах, оппозиционные депутаты резко выступили против намерения правительства еще больше активизировать политику подчинения Японии интересам американского империализма. Большинство нижней палаты, в том числе 40 либералов, выразили тогда недоверие министру торговли и промышленности Исиде, который заявил, что он абсолютно не согласен с массовым банкротством мелких и средних предпринимателей.

Иные члены Исиды постигли японское правительство в целом. Это явилось результатом растущего сопротивления японского народа губительной проамериканской политике, в ущерб национальной независимости и государственного суверенитета Японии. Депутат от так называемой прогрессивной партии Токутаро имел все основания заявить в парламенте, что правящие круги Японии «действуют как придаток оккупационной администрации».

На протяжении всей своей деятельности кабинет Носиды в угоду американским правящим кругам проводил политику вооружения, разнузданный террор против прогрессивных сил Японии, вед наступление на жизненный уровень

Д. БОЧАРОВ.



Трудились Народной Республики Болгария разделяют глубокую скорбь братского советского народа. В траурные дни они дают клятву вместе с советскими людьми довести до победного конца великое сталинское дело.

Траурное собрание в Осло, посвященное памяти И. В. Сталина

ОСЛО, 20 марта. (ТАСС). Вчера в Народном доме Осло состоялось траурное собрание общества «Норвегия — СССР», посвященное памяти И. В. Сталина.

Советского народа по поводу великой утраты. Мы никогда не забудем, заявил он, что Советская Армия, руководимая Сталиным, спасла человечество от фашизма и освободила Северную Норвегию от гитлеровских оккупантов.

Бельгийский народ чтит память великого Сталина

БРЮССЕЛЬ, 20 марта. (ТАСС). По всей Бельгии проходят массовые собрания, посвященные памяти Иосифа Виссарионовича Сталина.

Сталина, будут бороться за мир, за счастье всех народов, за лучшие идеалы свободного человечества, которым посвятив всю свою замечательную жизнь великий ученый и гуманист Иосиф Виссарионович Сталин.

Издание в Польше сборника «Дело Сталина живет и побеждает»

ВАРШАВА, 21 марта. (ТАСС). Издательство «Книга и знание» выпустило сборник, озаглавленный «Дело Сталина живет и побеждает». Сборник включает исторические документы и речи, связанные с кончиной великого вождя трудящихся всего мира Иосифа Виссарионовича Сталина.

В городе, носящем имя Сталина

БУДАПЕШТ, 20 марта. (ТАСС). Три года назад в деревню Дунапентеле, расположенную на Дунае в 70 километрах от Будапешта, приехала первая группа строителей. Неподдалеку от деревни, на высоком берегу Дуная широко простерлись олообразные кукурузные поля, кое-где виднелись одинокие крестьянские постройки.

имя великого друга венгерского народа, вождя трудящихся всего мира И. В. Сталина. Строим Сталиноград — город Сталина, — гордо заявляют рабочие.

Воззвание к общественности, принятое комиссией Конгресса народов в защиту мира

ВЕНА, 18 марта. (ТАСС). Комиссия Конгресса народов в защиту мира на своем заседании 17 марта приняла следующее Воззвание к общественности:

В соответствии с возложенным на нас поручением мы направляем 17 марта 1953 года правительству пяти великих держав Обращение Конгресса народов в защиту мира. Мы им предлагаем начать переговоры с целью заключения Пакта Мира.

Повышение квартирной платы в Нью-Йорке

НЬЮ-ЙОРК, 20 марта. (ТАСС). Даже официальные круги признают, что Нью-Йорк — город, где трущобы становятся все больше и больше, где рабочий люд буквально вынужден лишать своих детей пищи, чтобы иметь возможность заплатить фантастически высокую квартплату.

Рост влияния Всеобщей итальянской конфедерации труда

РИМ, 20 марта. (ТАСС). Газета «Унита» опубликовала результаты выборов внутренних (профессиональных) комитетов на предпринятых «Филит» в Турине. Кандидаты Всеобщей итальянской конфедерации труда (ВИКТ) добились успеха во всех случаях как среди рабочих, так и среди служащих.

Совместное заседание Народной палаты и Палаты земель Германской Демократической Республики

БЕРЛИН, 20 марта. (ТАСС). Сегодня в Берлине состоялось совместное заседание Народной палаты и Палаты земель Германской Демократической Республики.

Воззвание к общественности, принятое комиссией Конгресса народов в защиту мира

ВЕНА, 18 марта. (ТАСС). Комиссия Конгресса народов в защиту мира на своем заседании 17 марта приняла следующее Воззвание к общественности:

В соответствии с возложенным на нас поручением мы направляем 17 марта 1953 года правительству пяти великих держав Обращение Конгресса народов в защиту мира. Мы им предлагаем начать переговоры с целью заключения Пакта Мира.

Заседание комиссии Конгресса народов в защиту мира

ВЕНА, 18 марта. (ТАСС). 17 марта вечером в Вене состоялось заключительное заседание комиссии Конгресса народов в защиту мира, которой поручено довести до сведения правительства и народов Обращение Конгресса к правительствам пяти великих держав и добиться претворения его в жизнь.

Воззвание к общественности, принятое комиссией Конгресса народов в защиту мира

ВЕНА, 18 марта. (ТАСС). Комиссия Конгресса народов в защиту мира на своем заседании 17 марта приняла следующее Воззвание к общественности:

В соответствии с возложенным на нас поручением мы направляем 17 марта 1953 года правительству пяти великих держав Обращение Конгресса народов в защиту мира. Мы им предлагаем начать переговоры с целью заключения Пакта Мира.

События в Корее

ПХЕНЬЯН, 20 марта. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило сегодня, что за истекшие дни части корейской Народной армии и китайских народных добровольцев продолжали вести артиллерийские бои с американско-английскими интервентами и лысинаповскими войсками на прежних рубежах.

Сокращение итальянского экспорта

РИМ, 21 марта. (ТАСС). Как сообщает центральный институт статистики, экспорт Италии в январе 1953 года сократился на 21,3 процента по сравнению с январем прошлого года.

Последствия землетрясения в Турции

СТАМБУЛ, 21 марта. (ТАСС). В сообщениях газет из района, пострадавших от землетрясения, населенный пункт Енидже в районе Чанаккале полностью разрушен, 698 его жителей погибли и около 2 тыс. ранены.

Победа советских хоккеистов в Норвегии

ОСЛО, 20 марта. (ТАСС). Сегодня вечером на стадионе в Осло состоялось встреча по хоккею между сборной Москвы и сборной Норвегии. Встреча закончилась победой советских хоккеистов со счетом 10:2.

Погода

Сегодня по юго-западу, по дну Баренцева моря господствует циклон, который приносит проясненную погоду. Ветер западный 7-12 метров в секунду. Температура 0-5 градусов мороза.

В библиотеке Барнаульского горкома КПСС

24 марта в 8 часов вечера для учащихся материалы и решения XIX съезда партии и работы И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» будут выданы на тему «Устав Коммунистической партии Советского Союза» — основной закон партийной жизни. Декрет Т. Сталина И. Я.

Зам. редактора И. ЛУШАНОВ.

СЕРГОДНЯ в театре и кино

▲ КРАЕНОЕ ТЕАТР. ДРАМА. Дневное — Голос Америки. Вечером — Улыбки Салинского. ▲ РОДИНА Горькое сердце. (1-я серия). (1-я серия). ▲ ОКТЯБРЬ Остров страданий. ▲ КЛУБ ЗАВОДА ТРАНСПОРТНОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ Горькое сердце. (2-я серия). (2-я серия). ▲ КЛУБ МЕЛАНЖЕВОГО КОМБИНАТА Остров страданий. ▲ АЛТАЙ Новый светлый фильм Иерозалимские друзья.

АЛТАЙСКАЯ КРАЕВАЯ КОНТОРА ГЛАВКИНОПРОКАТА

выпускает на экраны края художественный фильм повторной печати КЛЯТВА

Сценарий П. Павленко, М. Чнураев. Постановка Михаила Чнураева. В РОЛЯХ — АРТИСТЫ: М. Гелович, Н. Боголюбов, Т. Макарова, В. Балахов и др. Производством Тбилисского ордена Ленина киностудии, 1946 г. Выпуск Главкинопроката.

В 11 час. — Первое русское кругосветное путешествие. В 1 час. — Полет в мировое пространство. В 3 часа. — Полет в науку о происхождении земли и планет. В 5 час. — Полет в мировое пространство. В 7 час. — Молния и гром.

Адрес редакции и издательства: г. Барнаул, ул. Корсакова 105. Телефоны: справки (круглые сутки) 3-46 и 14-03; редактор 14-03; зам. редактора 15-48; ответ. секретарь 18-12; зам. ответ. секретаря 4-54. ОТДЕЛЫ партийной жизни в прокате 4-71; ормашинный транспортный 3-06; сельскохозяйственный 19-22; культуры и быта 17-55; информации 8-30; писем трудящихся 15-84; прием упр. издательством 16-71; прием заказов 3-46; отдел объявлений и бухгалтерия 17-02.

АГ 0709Л. Типография издательства «Алтайская правда». Тираж 110.000.